

高招 报考 答疑 中国石油大学(华东)

新增一专业 首招民族班

中国石油大学是教育部直属全国重点大学,是国家“211工程”重点建设的高校,是建有研究生院的56所高校之一,也是国家重点支持开展“优势学科创新平台”建设的高校。中国石油大学(华东)是教育部和中国石油天然气集团公司、中国石油化工集团公司、中国海洋石油总公司、中国中化集团公司,教育部和山东省人民政府共建的普通高等学校。围绕报考该校的有关情况,招办负责人接受了采访。

齐鲁晚报:2011年整体的招生计划如何?

答:经教育部批准,我校2011年计划从全国31个省、直辖市、自治区招收普通本

科生4900名(山东省计划招收1231名),其中除普通本科生外,还包括定向生、高水平运动员、内地西藏班、内地新疆班、保送生、自主选拔生、

新疆预科转生、民族班学生、新疆预科生、二学位生、港澳台学生等多种类型的招生计划。

与去年招生工作相比,今年有几下几点与去年不同:

(1)新增一个专业。今年新增一个环保设备工程专业,计划招收60人。

(2)新生全在青岛。今年所招收的本科生都在青岛就读,去年有部分学生在东营校区就读。

(3)首次面向甘肃、广

西、内蒙古、青海招收民族

班学生。

齐鲁晚报:请杨老师谈一下学校的热门专业和优势专业有哪些?

答:我校有14个热门专业:资源勘查工程、勘查技术与工程、地质学、石油工程、船舶与海洋工程、化学工程与工艺、应用化学、环境工程、机械设计制造及其自动化、过程装备与控制工程、安全工程、电子信息工程、电气工程及其自动化、油气储运工程等14个理工类热门专业。石油工程、油气储运工程专业在中国大学本科专业排名中名列第一,优势突出。此外,我校化学工程类、机械类专业、电子信息类专业优势也很明显。

齐鲁晚报:学校的就业情况如何?在就业工作指导方面都采取了哪些措施?

答:自1995年实行大学毕业生双向选择以来,我校连续16年毕业生一次就业率在90%以上。在全国高校中名列前茅。2001年获教育部颁发的“全国普通高等学校毕业生就业工作先进集体”荣誉称号,2004年获国务院颁发的“全国就业先进工作者”称号,2007年获山东省人事厅、山东省教育厅“全省高校毕业生就业工作先进集体”称号。

学校历来重视毕业生就业工作,每年组织5次左右大型毕业生就业双选招聘会和几百次中小型招聘会,为毕业生提供广阔的就业空间。中石油、中石化、中海油、中华以及北京、上海、青岛、深圳等全国大中城市的800多家单位纷纷前来,为毕业生提供了广阔的就业空间。

高招 报考 答疑 青岛科技大学

计划招生7900人

青岛科技大学是原化学工业部直属重点高校,现由教育部和山东省共建,隶属山东省教育厅,是一所有六十多年办学历史,以理工为主,理、工、文、经、管、医、法、艺等学科协调发展的多科性综合大学。围绕报考该校的相关情况,该校招办负责人接受了采访。

齐鲁晚报:贵校2011年本专科招生规模和生源范围如何?

答:我校今年计划招生7900人,其中本科6200人,包括对口高职(本科)200人,专科1700人。今年全部专业面向全国二十九个省、市、自治区招生。

其中高密校区单列招生计划1530人,其中本科120人,专科1410人,面向山东省招收普通文理科和艺术文科考生。本科专业包括国际经

济与贸易、化学工程与工艺化,在本科二批次录取。

齐鲁晚报:贵校今年本科招生有无新增专业?

答:我校2011年新增物联网工程、汉语言文学、能源工程及自动化三个本科专业。新增的三个本科专业适应经济社会发展的需要,具有良好的学科基础和发展前景。其中,物联网工程专业采取与海尔软件股份有限公司、青岛软控股份有限公司和青岛软件园进行校企合作联合培养的模式,充分发挥

校园式理论基础教学和企业实习实训培养两个优势,以橡胶轮胎工业、居家物联网为主要培养特色方向。2011年我校招生本科专业达到63个,涵盖理、工、文、经、管、医、法、艺等8大学科门类,形成了文理融通、布局合理、协调发展的本科专业结构体系。

齐鲁晚报:贵校目前就业政策及就业状况?

答:我校积极开拓“国际化就业”、“学士后流动站”等就业新渠道,在就业形势日

益严峻的形势下,就业率连续几年都保持在90%以上。2006年,在山东省属非师范类高校中,学校就业率名列第一,2007年被山东省人事厅、教育厅授予“全省普通高等学校毕业生就业工作先进集体”,2010年被山东省人社厅评为“山东省高校创业教育示范院校”。

通过走访用人单位,对毕业生进行质量跟踪调查发现,我校毕业生因为思想素质高、知识结构完善、勤奋上进、工作能力强而受到

用人单位的广泛青睐。海尔集团、胜利油田、齐鲁石化公司等许多著名企业都专程到学校聘用相关专业毕业生。从毕业生就业的地区流向上看,学校毕业生大多数留在了山东省,占毕业生总数的81.31%,在青岛市就业的毕业生占47.32%,到北京、上海、天津、重庆、深圳、广东、江苏、浙江等地就业的占9.03%,毕业生热烈响应国家号召,近几年到西部、基层就业的比例逐年升高。



山东凯文科技职业学院

SHANDONG KAIWEN COLLEGE OF SCIENCE & TECHNOLOGY

工学结合育人才 订单双证促就业



每年进入三月份,山东凯文科技职业学院的应届毕业生们就开始忙碌起来,他们在学校的统一组织下,分期分批奔赴济南、潍坊、青岛、烟台、威海等地的厂矿企业进行毕业前的最后一次顶岗实习。由于学生具备了一定的理论知识并掌握了熟练的劳动技能,因此很受用人单位的欢迎。有的学生在顶岗实习时就被单位看中,优先录用。近年来毕业生的总体就业率一般在95%以上。企业为什么对山东凯文科技职业学院的毕业生这么欢迎?其实这里也没有什么秘密,是学校近年来认真改革人才培养模式,提高教学质量的结果。



近几年来,山东凯文科技职业学院按照教育部“要积极推行与生产劳动和社会实践相结合的学习模式,把工学结合作为高等职业教育人才培养模式改革的重要切入点”的要求,不断探索工学结合的新路,积极拓展顶岗实习的渠道,取得了良好的效果。高毕业生在校内完成必要的理论知识储备和技能培训以后,再将他们送到专业对口的企

业去实习,在真实的工作环境下,进一步强化学生的实际动手能力,这样的专业对口实习能确保学生毕业后上岗与企业需求无缝对接,受到了企业和广大学生的欢迎。

山东凯文科技职业学院高度重视实践教学基地建设,努力培育和熏陶学生的专业素养,锻炼他们的动手能力,使其成为技能型人才。建校以来,学校投入大量资金改善办学条件,建成了计算中心、机械制造及自动化、汽车检测与维修、机械基础、数控技术、电工电子、电气智能、会计模拟、物流仿真、建筑材料等53个校内实验室或实训中心,保证了学生的实验实训开课率达到98%以上,特别是学校分别与国家数控工程中心、快速制造国家工程研究中心和中国建筑科学研究院合作,在校内先后设立了国家数控工程中心山东培训分中心、快速制造国家工程研究中心技术培训中心和中国建筑科学研究院PKPM实验室山东实训基地,大大提高了学院实验室和实训基地的层次和条件,为提高教学质量创造了更好的条件。

学校在加强校内实验实训设施建设的同时,还先后与浪潮集团、中国电信、海信集团、中国万达集团、国家核电山东核电设备制造有限公司、苏州力信集团、山东大山路桥工程公司、烟台富士康集团有限公司、北京安邦保险有限公司等100余家企事业单位签订了建设校外教学、实训基地协议,满足了学生校外实习实训的需要,使学生在实习实训中提高了动手能力和实际操作水平,增强了就业竞争力。

学生在校一般经过两年半的学习、实习和实训以后,具备了一定的理论知识和实际操作能力,然后就将他们送往各大中型企业进行毕业前的顶岗实习,时间最少半年,取得了良好效果,基本实现了学校、学生和企业三方的“互惠双赢”。该校机械学院院长邹平章教授介绍说,他们的学生在校外实习期间,不仅学到了知识,锻炼了职业能力,为就业创造了条件,而且经济上也有收获,有的实习期月工资就达到了2700元,带队顶岗实习的教师由于接触生产实际,学习了更多的实践知识,提高了动手能力,也有利于他们取得“双师型”教师资格,企业接收具有一定基础的学生顶岗实习,不仅增加了知

识型劳动力,而且推动了企业的技术革新,提高了生产效率。

山东凯文科技职业学院大力推行“双证书”制度,学校已被山东省劳动和社会保障厅确定为“技能人才培训鉴定基地”,可以颁发17个工种的资格证书;同时该校还被山东省建筑工程管理局批准为考试发证单位,可以组织学生参加该局命题的考试,考试合格者即可颁发由建设部制作、山东省建筑工程管理局验印的建筑工程施工员和建筑工程预算员的资格证书,该校还组织学生参加其他职业鉴定并取得相应的职业资格证书,总之,该校围绕社会需求,精心安排教学计划和教学内容,推行“能力+特长”的培养方式,积极推广工学结合,校企合作,开展“订单式”人才培养,强化学生实践能力和专业技能,这是保证该校毕业生就业率高,推动学院更好更快发展的重要原因之一。

——来吧,青年朋友们!山东凯文科技职业学院欢迎您!——

学院地址:山东省济南市经十东路6196号 邮编:250200 电话:0531-86385555 86385666 86385558 传真:0531-86385557 学院网址:www.sdkewin.cn
邮箱:shigual1982@126.com 乘车路线:从火车站乘K51路车或长途汽车总站乘K68路车到千佛山站下车,转乘K301路车到凯文学院站下车即到。